49 Actif Bilan initial au 01.01.2014 Passif Actif Bilan final au 31.12.2014 Passif
d'une entreprise de calendrier d'une entreprise de calendrier
AC|Banque 6 000 |Fournisseurs 8 000 |FE AC|Clients 301 200 [Fournisseurs 140 200
Clients 12 000 |Capital 60 000 |FP Mobilier 5000|Banque 137100
Al{Mobilier 5000 Al[Mat. Info. 45 000 [Capital 60 000
Mat. Info. 45 000 Bénéfice 13900
68 000 68 000 351 200 351 200
|Taux de rendement: 13900 * 100 / 60000 = 23,17 % |
+ Banque (A) - + Clients (A) -
Sl 6000|3. 4 800 Sl 12 000 |4. 350 800
4. 350 800 |5. 300 100 2. 640 000
6. 12 000
7.a) 84 000
8. 93 000
SF V/Bi 137 100 SF V/Bi 301 200
493 900 493 900 652 000 652 000
+ Mobilier (A) - + Mat. Info. (A) -
Sl 5000 Sl 45 000
SF V/Bi 5000 SF V/Bi 45 000
5 000 5000 45 000 45 000
- Fournisseurs (P) + - Capital (P) +
Sl 8 000 Sl 60 000
1. 6200
7.b) 126 000
SF V/Bi 140 200 SF V/Bi 60 000
140 200 140 200 60 000 60 000
+ Eléments de fabrication (Ch) - + Frais d'exp. (Ch) -
7.a) 84 000 5. 300 100
7.b) 126 000
SFV/R d'ex 210 000 SFV/R d'ex 300 100
210 000 210 000 300 100 300 100
+ ACE (Ch) - + Salaires (Ch) -
1. 6200 8. 93 000
3 4 800




6. 12 000

SF V/R d'ex

93 000

93 000

93 000

SFV/R d'ex 23 000
23 000 23 000
- Ventes (Pr) +
2. 640 000
SFV/R d'ex 640 000
640 000 640 000
(Ch) Résultat d'exploitation (Pr)
Eléments de fabricat 210 000 |Ventes 640 000
Frais d'exp. 300 100
ACE 23 000
Salaires 93 000
Bénéfice V/BF 13900
640 000 640 000




